

# 探村

亚运倒计时

3天特别报道

## 亚运村里的食住行万事俱备,就等运动员入住 六大类菜系全天候供应 亚运欢迎包已摆在床头

### “百县千碗”都来助阵 每天提供20小时餐饮服务

民以食为天,不吃饱,哪有力气破纪录?进村首先就要看看运动员餐厅。一进入餐厅大门,左边竖着一块巨大的喷绘板格外醒目,亚运吉祥物“江南忆”集体亮相,旁边是中英文双语的大字“杭州亚运会欢迎您”。由于赛期临近,餐厅内负责各个环节的工作人员正在进行紧张培训。在南亚次大陆风味的档口,经验老道的师傅正在传授即将上岗的年轻工作人员提供餐食时的要诀。

“现在我们的人员已经全部都到位了。根据菜肴的出品标准,运营的服务标准,餐厅正对近1000多名工作人员进行全方位的培训,以达到我们赛事服务的要求与作品的要求。”亚运村运行团队餐饮服务中心副主任胡传刚说,“例如不同区域国家的菜品,在保证风味地道的同时,还要符合运动员食材的慎用与禁用相关要求。”

现场记者看到,针对亚洲不同区域国家的不同需求,亚运村的运动员餐厅设置的菜系档口有6大类,包括中餐风味、东亚风味、南亚次大陆风味、阿拉伯及中东风味、欧陆风味和西式快餐等。胡传刚介绍,除了国际赛事必需的菜品之外,也加入了一些浙江元素,比如诗画浙江·百县千碗的特色菜系也编入了中餐菜谱中。8400平方米的餐厅就餐区面积里,共设立了餐位约4200座,从每天早上5点到隔日的凌晨1点,为运动员提供20小时的餐饮服务。“能让来自不同国家的运动员,在餐厅内吃到自己喜爱的食物,同时借这个机会传播中国悠久的饮食文化,让我觉得自己的这份工作很有意义。”

### 防蚊这种细节也已做到位 床铺两米多巨人也能睡舒坦

要想让各代表团有宾至如归的感觉,舒适的居住环境必不可少。走进运动员村居住区的房间,发现为运动员们准备的欢迎包已经备好,除了基本的洗漱用品之外,还有亚运特色纪念品。

考虑到部分运动员的个子比较高,住宿与商业健身中心的工作人员按照总人数7%的比例,配置了40厘米宽的

床伸展器,房间内贴有“云上亚运”的二维码,可以通过手机扫码预约各项服务,例如房间清洁、设备保修等。

居住区的绿化也做得相当到位,绿树成荫,可这会不会引来更多的蚊虫?工作人员陈璐介绍,房间的所有门窗均安装了纱窗,为防万一还在房间里面为运动员们配备了驱蚊液。

“近期房间内所有物品全部都已经配置齐全了,房间里面的水电也做了全区测试,确保每一间都能达到正常使用的标准。”陈璐说,运动员村居住区一共有4个,共有2696套房间,可以容纳一万多名运动员居住。

运动员村共有22种户型,面积从68㎡到220㎡不等。每套房间的客厅都配备了电视,阳台配置了洗衣机。“除了日常起居,居民服务中心还设有网吧、会议室,供居民免费试用。”陈璐说。



### 门诊部像个小型医院 中医推拿最具特色

在职业体育领域中,中医诊疗康复手段近年来越来越受到欢迎,中医推拿早已走出国门,为职业运动员们提供帮助。杭州亚运会期间,各代表团运动员们在亚运村里,就可以轻松地享受到中医推拿服务。

“我们亚运村综合门诊部一共设置了11个门诊科室,再加上发热门诊和5个医技科室,覆盖了赛时运动员的各种需求。之前亚残奥委员会主席马吉德·拉什德来考察时,说我们的门诊部就像一个小型的医院。”亚运村综合门诊部主任全进毅笑着说。

亚运村综合门诊部里,中医推拿是值得值得一提的特色服务,专业中医师会根据前来诊疗的运动员身体状况,辨证施治,采用推拿、拔火罐、耳穴、刮痧等方式,通过专用器具,为运动员提供诊疗和恢复服务,帮助运动员们从组织损伤、肌肉拉伤、酸痛、乳酸堆积等状况中快速恢复。

赛事期间,亚运村综合门诊部随时待命,为来自各个国家(地区)的运动员服务。“其他亚运村设施的工作人员都是欢迎运动员们的到来,当然我们也一定会竭诚为运动员们提供专业化的服务,但我还是希望运动员都顺顺利利赛出好成绩,减少损伤,少到我们这边来。”临近采访结束,全进毅幽了一默。



本报记者 赵磊 姚群  
吴佳怡

转眼间,距离亚运圣火在“大莲花”点燃就只剩30天了。

作为杭州亚运会最大的非竞赛场馆,亚运村是赛会期间运行持续时间最长、运行连续性要求最高、服务对象最多的地方。亚运村是运动员村、技术官员村、媒体村“三村”合并运营,村内共有108幢建筑,赛时可同时接待近2万人。串联亚运村内各个区域的,是一些充满杭州亚运元素的道路,很好记:比如拾久街,谐音“十九届”;莲莲路和飞飞巷,取自杭州亚运、亚残运的吉祥物“莲莲”和“飞飞”。无论是村里的欢迎中心,还是餐厅,住宿楼宇内,无处不体现着对亚洲宾朋们的欢迎之意。

“杭州亚运村和亚运分村目前已基本具备入住条件,届时将为运动员及随队官员、技术官员和媒体记者提供完善的住宿、餐饮等生活配套服务。”亚运村相关负责人如是说。